

习近平在参加第七次全国人口普查登记时强调 切实做好第七次全国人口普查工作 为高质量发展提供准确统计信息支持 (见4版)

习近平对推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作作出重要指示强调 坚持把依法维护农民权益作为出发点和落脚点 扎实推进第二轮土地承包到期后再延长30年工作 使农村基本经营制度始终充满活力 (见4版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十六次会议强调 全面贯彻党的十九届五中全会精神 推动改革和发展深度融合高效联动

新华社北京11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月2日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十六次会议并发表重要讲话。他强调,“十三五”以来,全面深化改革取得重大突破。“十四五”时期我国将进入新发展阶段,改革又到了一个关键的关头。贯

彻党的十九届五中全会精神,要继续把改革和发展的内在联系,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识全面深化改革的阶段性新特点新任务,紧扣贯彻新发展理念、推进高质量发展、构建新发展格局,紧盯解决突出问题,提高改革的战

略性、前瞻性、针对性,使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向,推动改革和发展深度融合、高效联动。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。会议审议通过了《关于新时代推进国有经济布局优化和结构调整的意见》、

《建设高标准市场体系行动方案》、《全国人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》、《关于促进养老托育服务健康发展的意见》、《关于全面推行林长制的意见》、《关于文化企业坚持正确导向履行社会责任的指导意见》、《健全上市公司退市机制实施方案》、《关于依法从严打击证券违法活动

的若干意见》。会议还听取了党的十九届三中全会以来教育领域综合改革进展情况汇报。会议指出,推进国有经济布局优化和结构调整,对更好服务国家战略目标、更好适应高质量发展、构建新发展格局具有重要意义。要坚持问题导向,针对当前国有经济布局结构存在的问题,以

深化供给侧结构性改革为主线,坚持有所为有所不为,聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等功能,调整存量结构,优化增量投向,更好把国有企业做强做优做大,坚决防止国有资产流失,不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。(下转4版)

交城:新型肥料产业成转型主力军

全行业国内外销售网点达2000余个,今年1—9月份产量达110万吨,累计完成销售额23亿元

本报讯(记者 臧媛慧 通讯员 孙宝忠)作为国家外贸转型升级基地,近年来,交城县按照高质量发展理念,依托技术研发优势、人才优势和上下游产业链优势,积极推进技术改造和产业升级,新型肥料产业迅速发展壮大,初步形成了集生产和出口功能为一体的循环经济产业集聚区,成为全县乃至全吕梁转型发展的一匹“黑马”。

新型肥料产业一直是交城县转型升级的重要抓手之一。近年来,交城县先后出台《交城县开放发展实施方案》《交城县关于加快复合肥发展的指导意见》《交城县深化转型综合改革实施意见》等文件,在支持企业引进人才、实施科技创新、加大财政扶持力度、多渠道支持企业融资、保障企业用地、降低税费、支持企业转型升级和创优企业发展环境等方面

提供了强大的政策支撑。为了积极推动出口贸易,交城县按照重点企业、优势出口企业和潜力出口企业分类建立出口企业名录,制定外贸骨干企业培育计划,推进外贸企业信用保险工作,进一步

在交城县政府的大力引导和支持下,全县新型化肥企业以科技求突破,向创新要效益,紧紧围绕技术改造和技术创新,不断为产业发展注入新动能。山西华鑫肥业股份有限公司、山西金兰化工股份有

限公司、山西红星化工有限公司、交城三喜化工有限公司等一批新型化肥企业,围绕“专、精、特、新”产品和生产工艺技术的创新,加大技术研发力度,实现了关键技术的重大突破。近三年来,全行业在技术研发和技术创新方面的资金投入达1.27

亿元,年均研发投入占到行业销售收入的7.3%,全行业拥有专利技术40项,科技创新为产业注入新动能。从粗放发展、遍地开花,到规范运行、注重环保和技术的产业链高端发展,交城县在打造新型肥料产业高质量发展集

集的同时,也不断释放着交城县新型肥料产业转型发展的活力,在新型肥料产业发展中闯出了新路,迎来新的发展期。目前,交城县全行业国内外销售网点达2000余个,产品销往全国20多个省市区和世界80多个国家和地区,与世界级公司SQM、沃来亚、杜邦、REDOX、马赛克等建立了良好的合作关系。今年1—9月份,新型肥料产量达110万吨,同比增长12%,累计完成销售额23亿元,同比增长15%;今年1—8月份,新型肥料净出口5.97亿元,同比增长22%。

转型为纲 项目为王 改革为要 创新为上

限公司、山西红星化工有限公司、交城三喜化工有限公司等一批新型化肥企业,围绕“专、精、特、新”产品和生产工艺技术的创新,加大技术研发力度,实现了关键技术的重大突破。近三年来,全行业在技术研发和技术创新方面的资金投入达1.27

亿元,年均研发投入占到行业销售收入的7.3%,全行业拥有专利技术40项,科技创新为产业注入新动能。从粗放发展、遍地开花,到规范运行、注重环保和技术的产业链高端发展,交城县在打造新型肥料产业高质量发展集

集的同时,也不断释放着交城县新型肥料产业转型发展的活力,在新型肥料产业发展中闯出了新路,迎来新的发展期。目前,交城县全行业国内外销售网点达2000余个,产品销往全国20多个省市区和世界80多个国家和地区,与世界级公司SQM、沃来亚、杜邦、REDOX、马赛克等建立了良好的合作关系。今年1—9月份,新型肥料产量达110万吨,同比增长12%,累计完成销售额23亿元,同比增长15%;今年1—8月份,新型肥料净出口5.97亿元,同比增长22%。

王立伟深入交城县调研开发区建设

本报讯(记者 付永文)11月2日,市长王立伟带领市发改、工信等部门负责人,深入交城县经济技术开发区东锦肥业、德通路桥等部分入园企业调研。他强调,各级各部门要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,紧紧围绕省委“开发区要在转型发展中交出优异答卷”指示要求,强化主战场定位,培育发展优势产业,着力夯实园区基础,全面推动开发区建设提质提速,奋力在转型发展上率先蹚出一条新路子。副市长杨巨才、市政府秘书长权威等参加。

从事建筑材料研发、装配式建筑、混凝土预制的综合性企业,近年来充分利用开发区优惠政策,不断提升生产规模和技术装备水平,市政管桩占到太原市场的90%以上,年产30万立方米PC构件项目正在抓紧推进中。王立伟对企业实施订单式生产、扩大市场占有率的做法给予充分肯定,希望企业不断推进技术升级、装备升级,强化安全生产,实现做大做强。

王立伟在调研中强调,交城县开发区产业门类多、技术装备强,已经发展起了一批行业内旗舰型企业。要继续发挥开发区主阵地、主战场、主引擎作用,整合资源力量,强化科技支撑,发挥比较优势,优化产业布局,一手抓传统产业的转型升级,一手抓新兴产业的培育壮大,着力打造现代产业集群。要滚动实施“三个一批”,充分发动本土资源型企业上马新项目、投资开发区,大力发展科技型、创新型项目,积极培育壮大“四上”企业、规模以上企业,有效提高开发区项目开工率、落地率、投资率,确保项目建设、主要指标高质量完成目标任务。要用足用好土地、用水、用电等优惠政策,大力盘活闲置厂房等土地资源,坚决淘汰污染落后

产能,积极推进园区内村庄搬迁,大力夯实道路、水暖气电、绿化美化、标准厂房建设等基础工作,积极推动土地收储、“标准地”出让,为项目引进、落地做好要素保障,以务实的举措推动开发区快速发展。

王立伟还深入正在建设中的玫瑰腾工业固废处置工程工地进行了调研。



图为市长王立伟深入交城县经济技术开发区入园企业调研。 武瑞 摄

汇聚磅礴奋斗力量 确保全面同步小康

——我市城乡基层党员干部群众热议党的十九届五中全会精神

□ 阮兴时 王卫斌
孙宝忠 杜凤英

新蓝图已经绘就,新征程即将开启。从机器轰鸣的工厂,到运转有序的机关;从宁静祥和的社区,到朗朗书声的校园……连日来,我市基层党员干部群众热议党的十九届五中全会精神,感受党中央最强音的蓬勃脉动。大家纷纷表示,要深入学习贯彻全会精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勠力同心,真抓实干,汇聚奋斗“十四五”的强大力量。“全会强调,全党全国各族人民要再接再厉,一鼓作气,确保如期打赢脱贫攻

坚战,确保如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。“脱贫攻坚攻坚战打响以来,交城县把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,全力推进精准扶贫精准脱贫,131支驻村帮扶工作队、5875名干部与贫困群众同吃、同住、同劳动,2018年年底顺利通过贫困县退出专项评估检查,2019年5月21日经山西省政府批准退出省定贫困

县。截至2019年年底,贫困人口规模为11193户27486人,未脱贫26户61人,贫困发生率降至0.037%,贫困村实现全部退出,脱贫攻坚取得决定性进展。“我们将深入学习贯彻全会精神,解决好突出问题,扎实打好脱贫攻坚收官战,确保同步建成小康社会。”交城县扶贫办主任韩向党表示。

“刚刚过去的5年,我们村发生了许多看得见、摸得着的变化。”选派到村任

职的夏家营镇王家寨村党支部书记、村委会主任倪泽霖说,他们将全会精神为指引,进一步增强责任担当意识,持续推进全面脱贫与乡村振兴的有效对接,将社会治理与基层党建同步推进。

省委“墩苗”计划选派干部、夏家营镇党委书记张佳栋说,党的十九届五中全会高度总结了我国“十三五”期间取得的决定性成就,为“十四五”和2035年远景目标绘就了宏伟蓝图,是我国高质量发展关键时期的重要会议。基层党员干部要紧密团结在党中央周围,对标“六个新”苦练干事本领、服务本领,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献力量! (下转4版)

兴县颁发首本易地扶贫搬迁安置房不动产权证书

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杜凤英)“做梦都没有想到,我也能在城区拥有一套自己的新房子!”10月20日,在兴县易地扶贫搬迁安置房不动产权登记首证颁发仪式上,兴县蔡家崖乡张家梁村村民梁云儿拿到了易地扶贫搬迁安置房不动产权证书,成为兴县首个领取证书的安置户。

记者获悉,梁云儿于2017年4月被确定为易地扶贫搬迁户,2018年8月26日在北坡移民新村分到了二楼的一套安置房,同年10月20日喜迁新居。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年,为进一步提高安置住房不动产权办理的工作效率,兴县明确自然资源部门负责安置住房的产权登记工作,县扶贫、住建、行政审批等部门积极配合,形成“政府领导、部门协同、群众参与、

统筹推进”的良好联动工作机制,全力以赴为搬迁群众办理住房不动产权证,解决搬迁群众的后顾之忧。

“针对年老体弱、行动不便的安置对象,我们将优化办理流程,简化办理手续,提供上门服务。”兴县自然资源局副局长闫华云表示,将尽快把不动产权证发放到搬迁群众手中,给他们“吃上”“定心丸”。为易地扶贫搬迁安置房颁发不动产权证,是全面做好易地扶贫搬迁工作的重要一环。把易地扶贫搬迁户的安置住房办到簿里、写进证里、发在手里,用法定形式把搬迁群众的不动产权益牢牢固定下来,既可解决搬迁户的后顾之忧,也能提高老百姓的归属感。目前,兴县4504户易地扶贫搬迁安置户中,已完成45户住房不动产权证办理,其余的正在有力有序推进。

走向我们的小康生活

——决战决胜脱贫攻坚